

张庆伟在省文联省作协调研座谈时强调

# 创作无愧于时代和人民的精品力作



三湘都市报7月4日讯 4日上午，省委书记、省人大常委会主任张庆伟在省文联、省作协调研并座谈。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记在中国文联十一大、中国作协十大开幕式上的重要讲话精神和对湖南重要讲话重要指示批示精神，紧扣举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务，努力创作无愧于时代、无愧于人民的精品力作，为加快建设现代化新湖南提供强大精神动力。省委副书记朱国贤参加。

省领导谢卫江、杨浩东参加。

■湖南日报全媒体记者 邓晶琎

写好新时代湖南的“山乡巨变”

来到省作协，张庆伟详细了解日常工作、队伍建设、文学创作等情况，观看毛泽东与文艺展、湖南现当代作家作品展。他认真听取讲解，翻看部分作家作品，与大家交流阅读感悟。张庆伟指出，要坚守人民立场，保持创作的生机和活力，写好新时代湖南的“山乡巨变”。在湖南美术馆，张庆伟仔细观看“以精品奉献人民”馆藏精品展，叮嘱不断丰富展馆内容，发挥好对青少年的教育作用，更好满足群众文化需求。调研中，张庆伟与部分作家和艺术家亲切交流，鼓励创作出更多人民群众喜闻乐见、口口相传的精品力作。他要求，有关部门要加大支持力度，为繁荣文化发展创造良好条件。

**推动文艺精品创作再攀高峰**

座谈会上，作家和艺术家代表鄢福初、王跃文、汤素兰、赵双午、谢子龙、雷宜锌作了交流发言。在认真听取有关工作情况汇报和大家意见建议后，张庆伟对省文联、省作协近年来各项工作取得的成绩表示充分肯定。他强调，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是关于文艺工作的重要论述，把牢正确方向，始终高举旗帜讲政治，自觉把艺术梦想融入党和人民事业之中，忠诚拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，努力在培根铸魂上展现新担当、在守正创新上实现新作为、在明德修身上焕发新风貌。要围绕中心大局，积极投身实践显担当，紧扣迎接宣传贯彻党的二十大这条主线，精心谋划好文艺创作，深入挖掘提炼与湖南密切相关的革命精神，以首届旅发大会为契机加快文旅融合发展，为湖南高质量发展和现代化建设鼓与呼。要坚守创作导向，立足湖南大地出精品，坚持扎根人民、守正创新、作品立身，深耕优秀传统文化，创新文艺形式，拓宽文艺空间，推动文艺精品创作再攀高峰。要注重崇德尚艺，推进成风化人树新风，弘扬正道，提升本领，严于律己，在追求德艺双馨中成就人生价值。要加强党的领导，营造良好环境聚合力。各级党委要加强和改进对文艺工作的领导，各级宣传部门要加强对文艺工作的指导和支持，各级文联、作协要进一步深化改革、优化职能，加强行业服务、管理和自律，构筑湖南文艺人才“高峰”。



7月3日，在湖南省第一届职业技能大赛上，参赛选手正在进行工业机器人技术应用项目竞赛。

湖南日报全媒体记者 李健 奉鹏博 摄

**湖南省第一届职业技能大赛在株洲开幕**

## 弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神



扫码看新闻

三湘都市报7月4日讯 千里湘江，阅尽雄姿秀色；百尺竿头，展现技风采。4日上午，湖南省第一届职业技能大赛在株洲开幕，这是新中国成立以来我省规模最大的职业技能赛事。省委书记、省人大常委会主任张庆伟致贺信，省委副书记、省长毛伟明讲话并宣布大赛开幕，省政协主席李微微出席，人力资源和社会保障部副部长汤涛致辞。

省领导李殿勋、周农，省政府秘书长邓群策参加。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚 邓晶琎

**大力开展职业技能培训**

张庆伟在贺信中代表省委、省政府向大赛的举办表示热烈祝贺，向各位参赛选手和广大技能人才致以诚挚问候。他指出，职业技能大赛为广大技能人才交流心得、展示技艺提供了广阔舞台。希望广大参赛选手赛出风格、赛出水平，全面展现我省技能人才精神风貌。全省各级党委政府要认真学习贯彻习近平总书记有关重

要指示批示精神，高度重视技能人才工作，大力开展职业技能培训，发展职业教育，进一步弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神，引导激励更多劳动者特别是青年一代走技能成才、技能报国之路，积极投身全面落实“三高四新”战略定位和使命任务的生动实践，为全面建设社会主义现代化新湖南提供有力保障。

**着力培养高素质技能人才**

毛伟明指出，近年来，湖南深入贯彻习近平总书记关于技能人才工作的重要指示精神，着力培养高素质技能人才，全省技能人才达532万人，其中高技能人才152.5万人。“心在一艺，其艺必工；心在一职，其职必举。”此次大赛必将进一步增强劳动者的光荣感、自豪感、荣誉感，营造劳动光荣、技能宝贵的社会氛围。我

们要高标准、高水平、高质量办好大赛，打造技能人才展示技能、切磋技艺的平台，激励广大劳动者练就高超技艺、创造出彩人生。要深入实施技能人才振兴工程，着眼延伸产业链、完善创新链、补齐供应链、提升价值链需要，深化职普融通、产教融合、校企合作，为高质量发展提供人才支撑。

**助推经济社会高质量发展**

汤涛指出，近年来，湖南省委、省政府坚持把技能人才工作摆在重要位置，深入实施“湖南技能人才振兴工程”，在完善政策措施等方面出实招、求实效，高技能人才队伍快速壮大，为湖南乃至全国经济社会发展提供了强有力的技能人才支撑。希望以此次大赛为契机，不断创新工作方法、提升工作实效，发掘和培养更多优秀的“大国工匠”“能工巧匠”，助推经济社会高质量发展。希望参赛选手赛出风格、赛出水平，全面展现技能风采、深入切磋交流技艺、共同提升技能水平，激励带动广大青年走技能成才、技能报

国之路。

此次大赛以“技行三湘、能创未来”为主题，比赛项目紧密对接全省核心产业、20条工业新兴优势产业链、世界及全国技能大赛技术标准等，共设增材制造、工程机械、电工电器等赛项188个，其中集中办赛55个、分散办赛133个。来自14个市州、21个行业部门的35支参赛代表团、1087名选手将围绕55个集中赛项同台竞技。

开幕式前，毛伟明、李微微一行还参观了技能人才成果展示区。